
112 

 

УДК 373:004:78-051 

КОПИН Е. М. 

ТОВКАНЕЦЬ Г.В. 

Мукачівський державний університет  

 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Сьогодні інформаційні технології розглядаються як важливий компонент 

загальної освіти, що сприяє розв’язанню пріоритетних завдань навчання та 

виховання, тобто формування цілісного світогляду, навчальних, комунікативних та 

комунікаційних навичок, основних психічних якостей учнів.  

Висвітлення проблем, пов'язаних із використанням сучасних інформаційних 

технологій у навчальному процесі початкової школи, розкрито в роботах 

вітчизняних та російських дослідників М.М. Левшина, М.І. Жалдака, Ф.М. Ривкінд, 

М.К. Гольцмена, Н.В. Макарової, В.І. Варченко, Л.М. Фуксон; зарубіжних 

дослідників Д.Г. Клементса, К. Хохмана, Т. Оппенхеймера, С. Пейперта та інших. 

Використання інформаційних технологій відкривають доступ до 

нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної роботи, 

надають абсолютно нові можливості для творчості, дозволяють реалізовувати 

принципово нові форми і методи навчання [1].Інформаційно-комп’ютерні 

технології здійснюють вплив на емоційну сферу молодшого школяра, сприяючи 

підвищенню пізнавальної активності, підвищенню інтересу до предмета та 

навчання взагалі, активізації навчальної діяльності учнів. В роботі вчителі 

початкових класів використовують готові мультимедійні презентації, створюють 

власні мультимедійні навчальні програми та презентації, проекти, використовують 

засоби мережі Інтернет у навчальній та позакласній роботі [3]. 

Наприклад, при навчанні читанню в 1 класі на уроках навчання грамоти 

вчителі використовують електронний навчально-методичний комплекс «Веселий 

букварик», автор-укладач А.О. Комбарова [4]. Посібник містить багато навчальних, 

розвивальних та ігрових завдань, які спрямовані на закріплення знань та розвиток 

мовних здібностей учнів. Яскраві малюнки, цікаві завдання, включені в 

електронний посібник, сприяють підвищенню інтересу до рідної мови у молодших 

школярів, дозволяють в ігровій формі познайомитися з навчальним матеріалом, 

надають широкі можливості для самоконтролю та навчальної рефлексії [3]. 

На уроках математики, природознавства вчителі користуються 

мультимедійними підручниками. Це дає можливість досягнення наступних 

педагогічних ідей: підвищення пізнавального інтересу учнів; забезпечення 

диференційованого підходу до вивчення предмету; підтримка групових та 

індивідуальних форм навчання. 

Але не тільки електронні диски з готовим для роботи матеріалом 

використовують вчителі початкових класів в роботі. Використовуючи програму 

PowerPoint, вони готують цікаві презентації, які застосовуються на уроках для 

вивчення нового матеріалу. Завдяки цій програмі вчителі складають презентації з 

найрізноманітніших тем і предметів. В ході уроку використовують різні види і 
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форми роботи: тестування, самостійна робота, практична робота, робота в парах, 

групах, словникова робота, робота з підручником, диференційовані завдання, що 

сприяє активізації навчальної роботи на уроці[3]. 

Таким чином, навчання дітей стає більш цікавим і ефективним, а 

упровадження ІТ полегшує роботу вчителя. Педагогу застосування ІТ дозволяє 

економити час і максимально ефективно вирішувати повсякденні справи і 

обов’язки як фахівця:  

− готуватися до уроків (складати конспекти, добирати дидактичні матеріали 

тощо), батьківських зборів, виховних годин, різноманітних виступів на 

педрадах, засіданнях МО, семінарах тощо;  

− оформлювати документацію;  

− в оперативному режимі відслідковувати результати навчальної діяльності 

учнів;  

− налагоджувати спілкування з батьками своїх учнів;  

− обмінюватися з колегами досвідом роботи, власними методичними 

надбаннями, обговорювати з ними актуальні питання навчання і виховання 

школярів, швидко отримувати й систематизувати потрібну інформацію. 

Дослідники засвідчують, що застосування комп’ютера на уроках у 

початковій школі має декілька режимів:  

− демонстраційний (демонстрація певної навчальної інформації);  

− індивідуальний (організація індивідуальної роботи учнів);  

комбінований (застосування на одному уроці і демонстрації, і індивідуальної 

роботи) [2]. 

Для роботи в демонстраційному режимі вчителю достатньо мати на уроці 

один комп’ютер і мультимедійний проектор, за допомогою якого потрібна 

інформація виводиться на екран, як правило, у вигляді слайдів. Щоб організувати 

індивідуальну роботу, кожний учень має бути забезпечений персональним 

комп’ютером. При підготовці до уроку з використанням ІКТ вчитель не повинен 

забувати, що це УРОК, а значить, складає план уроку, виходячи з його цілей. При 

відборі навчального матеріалу він повинен дотримуватися основних дидактичних 

принципів: систематичності та послідовності, доступності, диференційованого 

підходу, науковості та ін. При цьому комп’ютер не замінює вчителя, а тільки 

доповнює його [2, 3]. 
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